

公交车站被占 专用车道不专

管理部门表示: 近期严查, 运用科技手段保障公交路权优先

为方便公交车进站而打造的港湾式车站, 频频被社会车辆“霸占”; 为保障公交优先而设置的“公交专用道”, 成了各类车辆的“公用道”。近日, 市民胡先生、朱女士等人致电本报反映, 一些专供公交车使用的道路及设施总是被社会车辆占用, 难以发挥预期的作用。

【现象一】 港湾车站成公共停车场

胡先生每天都要在常熟路华山路换乘49路公交车, 该公交车站为港湾式, 但由于不少社会车辆主人为图方便, 便将车随意停在“港湾”里, 占据了公交车的停靠处。

记者来到现场, 常熟路华山路站是一个公交大站, 有15路、49路、824路等多条车线路经过。然而, 一辆黑色轿车停在“港湾”的入口处, 成了公交车进站的“拦路虎”。在靠近车站上下客点处, 一辆私家车驶来后竟横跨人行道和车道, 公交车进站时, 几乎直接与其擦身而过。这条进站车道的宽度仅够一辆公

车同行, 车多时公交车根本无法进站, 便直接停放在大马路上, 乘客上下车更是不安全。记者在现场的半小时内, 就有多辆社会车辆乱停放而堵住了公交车的去路。

记者致电巴士二汽公司, 一名工作人员表示, 此处社会车辆乱停靠的现象已经存在很久, 因为车站附近还有一个保险公司, 常有车主来此办事, 车辆一停就是一两小时。一位公交车司机苦笑说: “每次到这里, 几乎都在考验车技。”

【现象二】 社会车辆占用专用车道

上周连续多个工作日的晚高峰期间, 记者分别来到本市徐家汇路、瑞金二路、耀华路等路段, 发现不少“公交专用道”均行驶着各种私家车、出租车。有的司机停靠一会儿迅速变道给公交车让道, 还有的出租车根本无视公交车, 在车道内上下客, 哪怕公交车司机急得按喇叭, 出租车司机就是充耳不闻。各种车

辆在此抢道的情况不时出现, 可谓险象环生。

记者在上南路看到, 早高峰时段司机争分夺秒, 私家车频频在公交专用道上“闪入闪出”变道, 后方等待进站的公交车却只能走走停停, 速度慢了不止一点。

傍晚时分, 在耀华路清路附近的一条公交专用道内, 停着一长串等候红灯的私家车和出租车, 两名交警在路口执法, 短短3分钟就将七八辆占道的车子拦了下来。“靠边停车!” “这条路不能走吗?” 一名被拦下的出租车司机“假装糊涂”询问交警。交警向其解释, 公交专用道在工作日早晚高峰时段不得随意占用, “罚款50元, 不计分, 请在15天内前去缴付。”

【管理部门】 近期展开严格执法

公交专用道, 在上海推出已有数年, 尽管相关部门出台了一系列措施, 如在公交车上安装探头, 抓拍违法借道行为, 但执行力仍然有限。而随着打造“公交都市”的理念推进, 一

场关于公交优先权的“保卫战”逐渐打响。此前, 交警部门就指出, 本市将进一步运用科技手段保障公交路权优先, 并建议“对侵占公交优先道的社会车辆予以罚款”。

那么, 如何界定是否占用专用道呢? 一般来说, 上海公交专用车道大部分路段禁行时间为上午7点至10点, 下午4点至7点。部分路段为全天24小时公交专用道。上海的公交专用车道大部分设置在道路的最右侧, 一些是直行和右转混行, 因此, 社会车辆必须借助公交专用车道右转。在这种情况下, 进入公交专用道的社会车辆, 不会被判为“占道”。但如社会车辆进入公交专用车道, 并且直行通过路口, 或在公交道上连续行驶, 则会被判定为占道, 予以处罚。

本月以来, 交警部门已对占用专用道的行为展开严格检查, 一旦发现即开罚单。对此, 交警部门表示, 司机要看清路设部门设置的标识, 自觉遵守公交专用道的使用规则。

本报记者 左妍 实习生 李诗曼

本报讯 (通讯员 周诗曼 记者 左妍) 临近年底, 松江商城的办公室里突然来了一名不速之客, 将桌上物品翻得乱七八糟。当员工满腹疑问时, 竟在房间角落里发现一只黑黄相间的毛茸茸的小家伙。“这是什么动物?” 昨天, 商场员工郑先生致电本报讲述此事。

这只小动物长约30厘米, 长得像貂又像鼬, 有人怀疑是黄鼠狼, 但是脸上的花纹和网上的照片又有些区别。大家去找了点山芋和

办公室“神秘客”原是黄鼠狼

属于国家保护动物, 已被野外放生

小鱼干来喂它, 可是它完全不理睬。郑先生说, 今年11月中旬, 办公室工作人员就发现屋内有小动物出没的痕迹, 办公用品被碰翻, 小零食被偷吃。一开始怀疑是老鼠作怪, 就安

放了两块粘鼠板, 之后除了几根黄黑相间的毛发外一无所获。最近几天, “神秘来客”又在办公室故伎重演, 还窜到二楼去把衣服都咬坏了。如今, 这个“不法分子”终于落网。

记者联系了松江区野生动物保护站, 工作人员在看到图片后表示, 商场抓到的这个小动物就是黄鼬, 也就是俗称的黄鼠狼。黄鼬属于国家“三有”保护动物(国家保护的有益的或者具有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物)。野保站工作人员建议, 商场方面可对办公区域进行排查, 将一些可能供它出入的缝隙、缺口堵好, 防止它进入。目前, 商场员工已开车将这只黄鼬带至野外放生。

GREE 格力
掌握核心科技

跨年巨惠 终极盛宴

活动时间: 12月24日-1月4日

- 定频换变频 尊享1赫兹 立减1000元
- 格力玫瑰 迎新巨惠 赠婚纱摄影一套

以旧换新, 精彩升级
格力“定频换变频, 尊享1赫兹, 立减1000元”活动精彩升级, 凡在2005年12月31日前购买格力空调的个人用户, 即日起到格力专卖店, 卖场格力专柜可换购任何一款1赫兹变频空调, 立减1000元!

格力玫瑰, 迎新巨惠
百媚倾城, 执子之手, 格力玫瑰系列新婚空调, 全球限量首发, 活动期间购玫瑰系列柜挂组合, 加赠价值9999元米兰FASHION婚纱摄影一套!

新年大礼, 温暖不停
购任意格力柜机及全系列格力变频空调(特价机除外), 均可获赠价值199元格力暖脚器一台! 购其它型号格力空调赠直干潮生态杂粮一箱(新年大礼包, 先到先得, 送完即止, 详见店内海报)

跨年巨惠, 终极大促
格力家用空调、家用中央空调、空气能热水器、净水机、晶弘冰箱、TOSOT生活电器等全线格力精品5折起, 格力20年不遇大动作, 单台最高优惠5000元!

1.5P变频空调 以旧换新价 1999元	2P太空舱时尚变频 柜机以旧换新价 5800元	家用中央空调低至 5499元	晶弘意式四门冰箱 4999元	格力净水机 648元
----------------------------	-------------------------------	-------------------	-------------------	---------------

服务热线: 4008-365-315 | 格力全能王 | 搜索 | 好空调·格力造 www.gree.com